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Exercice 1 :( 5 points)
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e's —e's =e'12 (e14 —e 14) = 2isin—- ez =2 ez ; (sm— = —)
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b) z,%2 - (Zix/i ellz) 7, — 4e's = 4e'3 — 4iV2 e'1z.e's — 4e's
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= 4iV2 ez —4i2e' 12 = 0
D’ou z, est solution de I'équation(E)

X
—4 e 6 —i=

T — —2e 6
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d) zl=—2ei§=2(cosg+ising)=1+i\/§
Z, = —2 el = —2 (COS (—g) + isin (—g)) = —V3 +i
2) a) izp =i(1+iV3)=i—-V3 =12
b) aff(@)_z_B_i

—2 =28 — A —{ donc OA L OB ainsi OAB est rectangle en O
aff(0A)  za  za

Cc) z.z =—4eig donc z, =
1Z2 2

_ |zg|
|Zal

ZB

- = |i| = 1 donc |z,| = |zg|d’ol OA = OB et par suite OAB est isocéle en O
A

c)

3)a) zc—z5=(1-+3)+i(1++3)+V3—i=1+iV3 = z5; donc BC = 0A
d’ou OACB est un parallélogramme ; et comme le triangle OAB est isocele et
rectangle en O, donc OACB est un carré.
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b) Voir figure ci-dessus.
c) OACB est un carré de cote 2 donc OC = 2v/2
arg(zc) = (4,0C) = (4, 04) + (0A, OC) + 2kn
= arg(z,) + E + 2km

=T+ =+ 2km
3 4
=" 4 2kn
12
. i
dolizc = 2v2e'r

Exercice 2 : (4,5 points)

1 -2 -5
1) a) AB <—2> et R(—l) donc ABAAC = ( 0 ) + 0 d’ou AC et AB ne sont pas
-1 2 -5
colinéaires ; et par suite les points A, B et C ne sont pas alignés.
b) P = (ABC) ; ABAAC est un vecteur normal a P

Donc une équationde Pest =5x —5z+d =0

A(1,2,—1) € P donc =5+5+d =0 ainsi d=0

Et par suite P: —5x —5z 4+ d = 0 donc x + z = 0 est une équation cartésienne de P

x=oa+1
2)A:{y=2 o ER
z=oa—1

l1=a+1 a=20
a) A(1,2,-1)=>4{ 2=2 & 1{2=2 donc A€EA
—1=a-1 a=20

1
b) n (O) est un vecteur normal a P
1

1
u <0> est un vecteur directeur de A. Comme 11 et U sont colinéaires donc AL P
1

3) [,(1+0a2,a—1)€EA

a) d(Iy, P) = |a+\/11+Ta1_1| _ If/;l _ \/§|0(|

b) d(I, P) > 2vV2 & V2|al > 2vV2 & |a| > 2 donc:
sia € |—o0,—2[ U ]2, +oo[ alors le plan est extérieur a la sphére(S,)

Sia =2oua=—2 alors le plan P est tangent a la sphere(S,)
Sia € |—2,2[ alors le plan P est sécant a la sphére(S,)
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4) a) B(2,0,—2) € S, doncI,B = 22 & [,B? = 8
R-a-1)?+0-2?*+(-2—-a+1)*=8
S(1l-w?+4+(-1—-a)*=8
©202+6=8
cat=1oa=1lota=-1
b)—1€]-2,2[etl1 €]-2,2[doncS, NP (ax =10Ua=—1)estun cercle.
Commel, € Aet AL Pen A;alors A est le projeté orthogonal de I, sur P donc S, NP

2
est le cercle C, de centre Aetderayonr = \/(2\/7) —V22=1/6

Exercice 3 :(4 points)

1) a)
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b) r=<"%Y _ 990

Ox Oy

- o as 3
c) le coefficient de corrélation r > g

On peut envisager un ajustement affine de la série(X,Y)

2) a) L’équation de la droite de régression de Y en X est :
y=ax+bavec a= C°‘j(()’(‘f) ~ 1,078 x 1075 ;b =Y — 1,078 x 1075 x X = 4,344

Dot y = 1,078 X 107°x + 4,344

b) I'équation de la droite de régressionde XenYest:x = a'y + b’ avec:

= C";’Eg") — 91011236 et b’ = X —91011,236 x ¥ = —391203,853

D'ou x =91011,24y — 391203,85
3) x = 400 000 donc la consommation y =1,078 X 107> X 400 000 + 4,344 = 8,66
4) y > 8,5 < x >91011,24 x 8,5 —391203,85 © x > 382391,69
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Exercice 4 : (6,5 points)

1) h(x) =x—1+xInx ; x €]0,+o[
a)h(1)=1-1+In1=0
b)
X 0 1 +c0
h(x) — ( +

2) f(x) =14+ (x—1)Inx ;x €]0,+o[
a) lim, g+ f(x) = limyp+ 1+ (x — 1) Inx = +oo.
La courbe(C)admet une asymptote vertical d’équation x = 0

b) lim, ;0 f(x) =limy 101+ (x—1)Inx =40 et
lim, 4o @ = liMm, 10 H’i{ﬂ = lim, ;o i + %lnx = +oo0 . La courbe(C)
admet un branche parabolique de direction celle de(o, J)au voisinage de +co

xInx+x—i _ h(x)

3) a) Pourtoutx € ]0,+oo[, f'(x) = lnx + x;l =

X X

b) Pourtout x € ]0, +oo] le signe de(f’(x)) est celui du signe de(h(x))

e I
O
1

4)a) f)=xo1+x—-1nx=x

ox—1—-(x—-1Dlnx=0

Skx—-1D)0-Inx)=0
Sx=1oux=c¢e
b) f)<sxe(x-1)0-Inx) =0

X 0 1 7 oo
x—1 — 0 - +
1—-Inx + + —
(x—1)(1—-Inx) — + —

D'oli f(x) <x © x €[1,¢€]
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c) Positionde (C) etA:y =x
x—fx)=Cx—-1)0—-Inx)

X 0 1 7 +0o0
x—f(x) — + 0 —
Position de (C) et A (C)estaudessusde A | (C)est au dessous de A (C)est au dessus De A

Les points de coordonnées(1,1) et (e, e) sont les points d’intersection de (C) et A

5) Voir Annexe.

1
= u,(x)z_
6) a) fle(xlnx)dx;On pose {5,((3;)) _l;lx o
- v(x)=7

e _ [x%nx]® ex _ [x*inx x21® e e 1 1 5 1

Done [{(einx) di = [<52] = [[3dx =[] — [T =S -5 +i=1e2+]

b) A= [ x—f(x)dx
= fle(x— 1)dx—flexlnxdx+flelnxdx

_12_]‘9_(12 1) _ e
—[ x*—x| — (e + + [x Inx — x]§
——el—e—-4+1—2e2—241

2 4 4

7) On considére la suite(u,,) définie sur N par : {11:)1:1 i £y
a) Par récurrence :
Pourn =0; uy =2donc1 < uy <e.Vraipourn =0
Supposonsque 1 < u, <e;pourn =0
Démontronsque 1 <u,,; <e
1 < u, < eetf estcroissante sur[1, e] donc f(1) < f(u,) < f(e)
Ainsil <u,,;<e
Donc pourtoutn € N; u, € [1,¢]
b) uns1 —up = f(up) —uy or f(x) <x o x€[le]
Comme u, € [1,e] alors f(u,) < u,, © u,y1 < Uy, ainsi (u,) est décroissante.
) La suite(u,,) est décroissante et minorée par 1
Donc elle converge vers] € [1, e]
Comme f est continue sur[1,e] donc en] d’ou f(1) =letparsuitel =1oul=e
Or (u,) est décroissanteetuy, =2 < edoncl=1
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Feuille Annexe
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